
 
 

 

Teaching Institute of Public Health for the Osijek-Baranja County 

 

 

 

 

 

 

 

 

Urednici:  

Izv.prof.dr.sc. Nataša Turić, ravnateljica 

izv.prof.prim.dr.sc. Senka Samardžić, dr.med.  

specijalist javnog zdravstvo 

 

Alen Imširović, dr.med. 

specijalizant javnozdravstvene medicine 

 

 

 

Osijek, 2023. godina 

 



 
 



 
 

PREDGOVOR 

Pred vama je novo izdanje zdravstveno-statističkog ljetopisa Nastavnog zavoda za javno 
zdravstvo Osječko-baranjske županije.  

Podaci o zdravstvenom stanju stanovništva i radu zdravstvene djelatnosti na području 
Osječko-baranjske županije objavljivali su se svake godine na web stranici zavoda 
https://www.zzjzosijek.hr/publikacije, no ove smo se godine odlučili i objediniti podatke u 
Ljetopis za 2021. godinu. Svi podaci objavljeni u pojedinačnim publikacijama, kao i Ljetopis, 
dostupni su na našoj web stranici.  

Publikacija "Zdravstveno-statistički ljetopis Osječko-baranjske županije za 2021. godinu" 
rezultat je obrade dostupnih podataka u sklopu Zdravstveno informacijskog sustava, 
reguliranog zakonskim propisima i Programom statističkih istraživanja te godišnjim 
provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2021. godine.  

Podaci omogućuju uvid u organizacijsku strukturu, djelatnički kapacitet pružanja 
zdravstvene zaštite i učinke te pokazatelje zdravstvenog stanja stanovništva Osječko-
baranjske županije. Imajući u vidu činjenicu da je sukladno Zakonu o službenoj statistici 
Državni zavod za statistiku (DZS) glavni nositelj istraživanja o umrlim osobama, a Hrvatski 
zavod za javno zdravstvo (HZJZ) nositelj javnozdravstvenog istraživanja o umrlim osobama, 
te zbog izuzetne važnosti kvalitete, odnosno sveobuhvatnosti mortalitetnih podataka, od 
2017. smo godine kao izvor podataka uzroka smrti umrlih osoba s prebivalištem u našoj 
Županiji koristili bazu umrlih HZJZ. Na taj način obuhvatili smo umrle izvan naše Županije a 
s prebivalištem u Županiji, za razliku od prijašnjih izdanja u kojima smo prikazivali samo 
umrle u našoj Županiji. Sustav prikupljanja podataka o umrlim osobama reguliran je 
zakonima koji povezuju različite društvene sustave: državnu upravu, državnu statistiku, 
pravosuđe i zdravstvo. 

Sustav prikazivanja podataka populacijski je orijentiran, s korisnikom zdravstvene zaštite u 
središtu sustava, odnosno, vodeće je načelo prikazivanja podataka logičko-populacijsko, a ne 
formalno-organizacijsko. Rad i postupci prema vrstama zaštite prikazani su prema spolu 
korisnika svugdje gdje je to programski bilo moguće. Svi podaci objavljeni su u apsolutnim 
brojevima, a za bolje uočavanje veličine pojave ili strukture korišteni su i odgovarajući 
relativni brojevi. Publikacija "Zdravstveno-statistički ljetopis Osječko-baranjske županije za 
2021. godinu", objedinjavajući na jednom mjestu sve dostupne podatke, pruža mogućnost 
relevantne ocjene učinaka zdravstvene djelatnosti cijele Županije. Zahvaljujemo se unaprijed 
svim korisnicima ove publikacije, koji će nas upozoriti na eventualne greške ili uputiti pisane 
primjedbe i prijedloge za njezino poboljšanje.  

 

 

izv.prof.dr.sc. Nataša Turić, ravnateljica 
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PRILOG 1. 

Znakovi i kratice koji se koriste u ovom Zdravstveno-statističkom ljetopisu 

Znakovi: 

(-) nema pojave 

(…) ne raspolaže se s podacima 

(*) oznaka za napomenu ispod tabele 

Kratice: 

CZSS - Centar za socijalnu skrb 

DJ - dijagnostička jedinica 

DTP - dijagnostičko-terapijski postupci 

DZ - Dom zdravlja 

GO - ginekološka ordinacija 

HMP - Hitna medicinska pomoć 

HZZO - Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 

OOM - ordinacija opće medicine 

ORL - Otorinolaringologija 

PGO - privatna ginekološka ordinacija 

POMR - privatna ordinacija medicine rada 

POOM - privatna ordinacija opće medicine 

PPO - privatna pedijatrijska ordinacija 

PO - pedijatrijska ordinacija 

RJ - radna jedinica 
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SLUŽBA ZA JAVNO ZDRAVSTVO 
Cilj rada Službe unaprjeđenije je zdravlja stanovništva. Tri su ključne funkcije u ispunjenju toga cilja: 

• procjena zdravlja i zdravstvenih potreba stanovništva na temelju sustavnog provođenja redovitih 
statističkih istraživanja i rezultata dodatnih praćenja i analiza, uključujući informacije o ponašanju 
vezanom uz zdravlje, kako bi se identificirali čimbenici rizika, njihova učestalost i povezanost, kao i 
analiza odrednica zdravlja, koja uključuje okolinske, socijalne i ekonomske čimbenike 

• razvoj javnozdravstvene politike izgradnjom platforme za djelovanje, uspostavljanjem komunikacija sa 
zdravstvenim i uz zdravlje vezanim organizacijama, medijima i javnošću, redovitim priređivanjem i 
distribuiranjem izvještaja o zdravstvenom stanju, određivanjem prioriteta među zdravstvenim 
potrebama, kao i učešćem u izradi Plana za zdravlja zajednice 

• osiguranje provođenja učinkovitih programa kao odgovora na odabrane prioritetne zdravstvene 
potrebe, evaluacija programa i osiguranje kvalitete u skladu s postavljenim mjerljivim ciljevima, te 
provođenje edukacije i informiranja javnosti o stanju zdravlja i pozitivnom zdravstvenom ponašanju 
kontinuiranim radom na unaprjeđenju zdravlja, putem usvajanja zdravih životnih navika. 

Provode se mnogobrojni programi koji su od interesa za zdravlje zajednice kao Nacionalni program ranog 
otkrivanje raka dojke, Nacionalni program ranog otkrivanja raka debelog crijeva i raka vrata maternice, 
Nacionalni program za preventivu i zaštitu oralnog zdravlja, Živjeti zdravo, te županijski programi 
Savjetovalište za prevenciju prekomjerne tjelesne težine i debljine, Savjetovalište za reproduktivno zdravlje 
mladih i Savjetovalište za rak kože. Za potrebe promocije zdravlja izrađuju se promidžbeni materijali, 
organiziraju prezentacije, radionice, okrugli stolovi, simpoziji i javnozdravstvene akcije. 

Odjel za zdravstveni odgoj bavi se promocijom zdravlja i zdravstvenom edukacijom stanovništva u cilju 
očuvanja i unaprjeđenja zdravlja te unaprjeđenja zdravstvene kulture stanovništva. Promicanje zdravlja 
javnozdravstvena je disciplina s ciljem unaprjeđenja zdravlja i stvaranja potencijala za dobro zdravlje. Svjetska 
zdravstvena organizacija definira zdravlje kao stanje fizičkog, mentalnog i socijalnog blagostanja (zdravlja), a 
ne samo kao odsustvo bolesti. Zdravlje je društvena odgovornost, u smislu brige za osiguranje zdravog i 
sigurnog okruženja, smanjenja i sprječavanja čimbenika koji štete zdravlju, povećanja ulaganja u unaprjeđenje 
zdravlja, ali i odgovornost pojedinca. Prosvjećivanje i edukacija stanovništva provode se na osnovi definiranih 
zdravstvenih prioriteta kroz sljedeće aktivnosti: 

• izradu i provođenje programa zdravstvenog prosvjećivanja na osnovi definiranih prioriteta 

(provođenje nacionalnih i županijskih preventivnih programa) 

• edukaciju putem predavanja, radionica, publikacija, edukativnih materijala, medijske promocije 

• organiziranje stručnih skupova (tribina, simpozija…) 

• objavljivanje stručnih i znanstvenih radova 

• organiziranje javnozdravstvenih promotivnih akcija (povodom Svjetskog dana zdravlja, Hrvatskog 

dana mimoza, Svjetskog dana nepušenja, Svjetskog dana srca, Međunarodnog dana starijih osoba i dr.) 

• publicističku djelatnost – izdavanje promotivnih brošura, letaka i dr. 

• suradnju s medijima – promocija putem medija. 

Odjel za sociomedicinska istraživanja i organizaciju zdravstvene zaštite prikuplja, kontrolira, obrađuje i 
analizira podatke o radu zdravstvene djelatnosti i zdravstvenog stanja stanovništva na području Osječko-
baranjske županije. Podaci se prikupljaju od svih zdravstvenih subjekata na području županije bez obzira na 
vrstu vlasništva i ugovor s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje. Podaci se prikupljaju dnevno 
(maligne neoplazme, preventivni pregledi osiguranih osoba starijih od 50 godina), mjesečno (bolnički pobol, 
mortalitetna statistika) i godišnje (izvještaji primarne i specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite). 
Prikupljaju se podaci o kadrovima, odnosno zdravstvenim i administrativno-tehničkim djelatnicima 
zaposlenima u zdravstvu. Odjel svake godine izdaje publikacije o radu zdravstvene službe u protekloj godini, 
koje su dostupne na web stranicama Zavoda. Zdravstveni pokazatelji ukazuju na aktualno zdravstveno stanje 
stanovnika naše županije, ali su i temelj za određivanje prioriteta aktivnosti, odnosno kreiranja zdravstvene 

https://www.zzjzosijek.hr/nacionalni-program-ranog-otkrivanje-raka-dojke
https://www.zzjzosijek.hr/nacionalni-program-ranog-otkrivanje-raka-dojke
https://www.zzjzosijek.hr/nacionalni-program-ranog-otkrivanja-raka-debelog-crijeva-2
https://www.hzjz.hr/sluzba-promicanje-zdravlja/nacionalni-program-zivjeti-zdravo/
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politike. Na zahtjev različitih korisnika (županija, zdravstvene ustanove...) često se rade dodatne obrade i 
interpretacije podataka čiji je cilj unaprijediti zdravstveno stanje stanovnika. 

Odjel za zdravstvenu informatiku pruža osnovu za multidisciplinarni pristup informacijskim tehnologijama 
i razmjeni zdravstvenih podataka i informacija Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Osječko-baranjske 
županije sa suradnim ustanovama i javnošću. Odjel je zadužen za primjenu znanja i kompetencija medicinske i 
javnozdravstvene informatike u planiranju, osmišljavanju i idejnoj izvedbi informacijskih usluga, 
funkcionalnosti koje ih podržavaju, kao i procesnih, semantičkih i tehničkih standarda. Kontinuirano se izrađuju 
preporuke za stratešku i pravnu prilagodbu radi sveobuhvatne uspostave interoperabilnosti s ciljem jasno 
vidljivog konačnog proizvoda – izravne ili neizravne usluge građanima. 
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SLUŽBA ZA EPIDEMILOGIJU 

Služba obavlja sljedeće poslove: vodi registre kliconoša akutnih i kroničnih zaraznih bolesti, te provodi 
epidemiološki nadzor rizičnih mjesta za eventualnu pojavu zaraznih bolesti: jaslice, dječji vrtići, osnovne i 
srednje škole, đački domovi, domovi umirovljenika, objekti društvene prehrane. Dio posla je i planiranje, 
organizacija, kontrola, evaluacija, te pravljenje mjesečnih i godišnjih izvješća o provođenju obveznih cijepljenja 
na području Osječko-baranjske županije. Uz to, prate se i evidentiraju eventualne nepoželjne nuspojave i 
postvakcinalne komplikacije. Uz obvezna, Služba obavlja i aplikaciju neobveznih cjepiva, a epidemiološki 
indiciranih cjepiva kao što je cjepivo protiv trbušnog tifusa, pneumokokne bolesti, krpeljnog 
meningoencefalitisa, bjesnoće i gripe. Služba za epidemiologiju, u okviru mjera za sprječavanje bolesti, 
kontinuirano radi na provođenju zdravstvenog odgoja i zdravstvenog prosvjećivanja stanovništva kroz 
pripremu promotivnih materijala, letaka i brošura, prigodnih predavanja za pučanstvo i provođenjem tečaja 
tzv. "Higijenskog minimuma" za osobe zaposlene u proizvodnji, prometu i prodaji namirnica za ljudsku uporabu. 
U Službi za epidemiologiju kontinuirano se obavlja edukacija zdravstvenih zaposlenika srednje, više i visoke 
stručne spreme tijekom njihovog pripravničkog staža. Zaposlenici sudjeluju i u provođenju nastave na srednjoj 
i višoj Medicinskoj školi u Osijeku i na Medicinskom Fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera. 

Centar za dobrovoljno savjetovanje i testiranje HIV/AIDS otvoren je 1. ožujka 2005. u okviru Službe. U 
Centru rade stručne osobe koje u suradnji s korisnikom pomažu u pronalasku rješenja za svaki individualni rizik 
od HIV infekcije. Centar je namijenjen svim osobama koje se žele testirati na HIV infekciju, te koje zatrebaju 
savjet i pomoć u vezi s HIV/AIDS-om. Osnovni je cilj rada CTS-a povećati dostupnost dobrovoljnom, anonimnom 
i besplatnom testiranju i savjetovanju cijeloj populaciji, pogotovo mladim osobama i osobama u skupinama 
rizičnog ponašanja. Radom savjetovališta važno je utjecati na usvajanje pozitivnih stavova i stilova života 
(odgovorno spolno ponašanje, nekorištenje droga,...), održavati nisku razinu oboljelih od HIV/AIDS-a, te 
smanjiti rizik od povećanog širenja bolesti u budućnosti.  

Sanitarne knjižice - na temelju članka 36. Zakona o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti (Narodne novine broj 
79/07, 113/08, 43/09 i 130/7) Ministar zdravstva je 21. prosinca 2018. godine donio Pravilnik o načinu 
obavljanja zdravstvenih pregleda osoba pod zdravstvenim nadzorom. Cilj je Pravilnika podići svijest i provesti 
zakonom utvrđenje mjere i aktivnosti koje će podići svijest u osoba koje se stavljaju pod zdravstveni nadzor o 
važnosti ovog higijenskog pregleda u očuvanju i unapređenju osobnog zdravlja i zdravlja zajednice u kojoj rade 
takve osobe. Pravilnikom su propisane mjere i aktivnosti kojima se podvrgavaju osobe pod zdravstvenim 
nadzorom kao i zadaci zdravstvenih ustanova koje provode takav zdravstveni nadzor. Razlog ovome Pravilniku 
stavljanje je pod zdravstveni nadzor osoba koje: 

• rade na proizvodnji, prometu i usluživanju hrane ili vode za ljudsku potrošnju, odnosno one osobe koji 
svojim komercijalnim radom dolaze u neposredan dodir s hranom i vodom za ljudsku uporabu 

• obavljaju poslove smještaja, njege i odgoja dojenčadi i predškolske djece 

• rade na porođajnim i dječjim odjelima zdravstvenih ustanova 

• rade na poslovima higijenske njege i unošenja boja i stranih tijela u kožu i sluznice 

• dolaze iz država u kojima postoje malarija, kolera, virusna hemoragijska groznica i druge slične bolesti 

• tražitelji međunarodne zaštite, azilanti i osobe pod privremenom zaštitom i sličn 

• se školuju iz stranih zemalja kao i njihove obitelji 

Svaka fizička ili pravna osoba samostalno, na vlastitu odgovornost i sukladno Pravilniku određuje kakav se 
pregled treba zatražiti i napraviti obzirom na posao koji obavlja. 

Imunizacija i kemoprofilaksa protiv zaraznih bolesti – prema obveznom Programu cijepljenja u RH 
cijepljenje se provodi protiv sljedećih zaraznih bolesti: difterije, tetanusa, hripavca, dječje paralize, ospica, 
zaušnjaka, rubele, tuberkuloze, hepatitisa B, bolesti izazvanih s haemophilus infl. tipa B i pneumokokne bolesti. 
Na razini Županije, prema obveznom Programu cijepljenja Odjel planira, nabavlja, čuva i distribuira cjepivo, te 
po potrebi pruža stručnu pomoć kod provedbe cijepljenja ovlaštenim cjepiteljima. Odjel također prati i 
evidentira prijave neželjenih nuspojava cijepljenja. Procijepljenost prema obveznom Programu cijepljenja prati 
se putem mjesečnih i godišnjih izvješća o provedenom cijepljenju. U slučajevima zakonski nezadovoljavajućeg 
cijepnog obuhvata, Odjel intervenira potrebnim dopunskim cijepljenjem. Provodi edukaciju i informira 
stanovništvo o prevenciji, učinkovitosti i rizicima cijepljenja protiv zaraznih bolesti. U Odjelu se prema 
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Međunarodnom sanitarnom pravilniku obavlja zdravstveni nadzor, savjetovanje i cijepljenje putnika u 
međunarodnom prometu. Po epidemiološkim indikacijama provodi se cijepljenje i s cjepivima izvan obveznog 
Programa cijepljenja; npr. protiv bjesnoće, gripe, žute groznice, krpeljnog meningoencefalitisa, meningokoka, 
trbušnog tifusa, hepatitisa A, hepatitisa B, vodenih kozica i sl, te propisuju lijekovi za prevenciju malarije, kolere 
i drugih bolesti. Otvara se i jedno veliko područje rada, a to je epidemiologija prometa.  

Tečaj za stjecanje potrebnog znanja o zdravstvenoj ispravnosti hrane i osobnoj higijeni osoba - tečaj je 
reguliran Zakonom o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti (NN 79/07, 113/08, 43/09 i 130/17) i Pravilnikom 
o načinu i programu stjecanja potrebnog znanja o zdravstvenoj ispravnosti hrane (NN 116/2018). Ovaj tečaj se 
odnosi na sve osobe koje rade u proizvodnji i prometu hranom i vodom za ljudsku potrošnju, osim osoba u 
primarnoj proizvodnji. Tečaj je potrebno imati položen prije početka rada i obnavljati ga svakih pet godina. 
Upisnice i edukativni materijali nalaze se na stranicama Nastavnog zavoda.  

HACCP - Hazard analysis and critical control point - analiza opasnosti i kritičnih kontrolnih točaka preventivni 
je sustav samokontrole i zakonska obveza u objektima koji posluju s hranom. Stručni tim djelatnika NZZJZ OBŽ 
pruža pomoć subjektima koji posluju s hranom pri uvođenju HACCP sustava te nudi sljedeće usluge: 

• obilazak objekta 

• analiza postojećeg stanja 

• prijedlog mjera za otklanjanje tehničkih i organizacijskih nedostataka 

• teoretska i praktična edukacija osoblja vezana uz skladištenje, proizvodnju i distribuciju hrane, 
održavanje higijenskih uvjeta i osobne higijene u objektima 

• pomoć u uvođenju potrebne dokumentacije neophodne za funkcioniranje HACCP sustava 

• verifikacija HACCP sustava 

• provođenje radionica i seminara iz područja sigurnosti hrane 
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SLUŽBA ZA ZDRAVSTVENU EKOLOGIJU  

Zdravstvena ekologija proučava utjecaj kemijskih, fizikalno-kemijskih, bioloških i mikrobioloških čimbenika 
okoliša na ljudsko zdravlje. Preventivne aktivnosti zdravstvene ekologije utječu na sprječavanje bolesti koje 
mogu biti povezane s kontaminacijom okoliša. Nastavni zavod za javno zdravstvo Osječko – baranjske županije, 
Služba za zdravstvenu ekologiju akreditirani je ispitni laboratorij prema normi  HRN EN ISO/IEC 17025:2017 
od strane Hrvatske akreditacijske agencije u području opisanom u prilogu Potvrde o akreditaciji broj 1183. 
Popis akreditiranih metoda dostupan je na web stranici Hrvatske akreditacijske agencije 
(http://www.akreditacija.hr/registar). Služba za zdravstvenu ekologiju Nastavnog zavoda za javno zdravstvo 
Osječko-baranjske županije ovlaštena je od strane:  

• Ministarstva poljoprivrede za ispitivanja hrane i hrane za životinje 

• Ministarstva zdravstva za ispitivanje vode za ljudsku potrošnju i predmeta opće uporabe 

• Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja za djelatnost uzimanja uzoraka i ispitivanja voda 
(otpadne, površinske i podzemne vode te sedimenta u površinskim vodama). 

Cilj Službe za zdravstvenu ekologiju je provedba analitičkih postupaka ispitivanja u uvjetima i tehnikama koji 
daju najpouzdanije rezultate, ispunjavanje zahtjeva Naručitelja te stjecanje povjerenja Naručitelja u rezultate 
ispitivanja.  

Služba za zdravstvenu ekologiju obavlja djelatnosti: 

• uzorkovanja i ispitivanja vode za ljudsku potrošnju, vode za rekreaciju i fizikalnu terapiju 

• uzorkovanja i ispitivanja površinskih, podzemnih i otpadnih voda te sedimenta 

• kontrole kvalitete i zdravstvene ispravnosti hrane, hrane za životinje i predmeta opće uporabe 

• analiza alergene peludi u zraku i mikrobiološke analize zraka 

• kontrole mikrobiološke čistoće objekata u lancu hrane 

• nutricionističkog savjetovališta 

Također sudjeluje: 

• u stručnim i znanstvenim istraživanja, 

• u edukaciji na Tečaju higijenskog minimuma, 

• u edukaciji učenika, studenata i stručnog kadra po zahtjevu, 

• u izradi i provedbi pojedinih programa zdravstvene zaštite 

Sukladno Zakonu o vodi za ljudsku potrošnju objavljuju se savjeti vezani uz sanaciju vode iz individualnih 

vodoopskrba. 

Služba za zdravstvenu ekologiju sastoji se od sedam Odjela: 

Odjel za uzorkovanje – usluge uzorkovanja uzoraka svih vrsta voda (voda za ljudsku potrošnju, voda za 
potrebe hemodijalize, podzemne vode, površinske vode, otpadne i oborinske vode, vode za kupanje i rekreaciju, 
tehnološke vode), hrane, hrane za životinje i predmeta opće uporabe uključujući terenski i laboratorijski rad: 

• za potrebe provedbe monitoringa zdravstvene ispravnosti vode za ljudsku potrošnju 

• u svrhu utvrđivanja zdravstvene ispravnosti vode za ljudsku potrošnju iz javnih i individualnih 
(privatnih) objekata (zdenci, izvori, cisterne, itd.), hrane, hrane za životinje i predmeta opće uporabe 

• za potrebe provedbe monitoringa zdravstvene ispravnosti vode bazenskih voda 

• za provedbu svih vrsta analiza za potrebe Ministarstva zdravstva 

• prema zahtjevima sanitarne i vodopravne inspekcije te drugih ovlaštenih osoba 

http://www.akreditacija.hr/registar
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• u svrhe utvrđivanja sukladnosti mineralnih, izvorskih, stolnih voda, hrane, hrane za životinje i 
predmeta opće uporabe s važećim pravilnikom 

• u svrhu praćenja kvalitete površinskih, otpadnih i podzemnih voda, vode za kupanje i hrane 

• za potrebe dobivanja uporabnih dozvola (u slučaju novosagrađenih i adaptiranih objekata, 
ugostiteljskih i trgovačkih objekata, poslovnih prostora, itd.), za sve ostale potrebe u industriji 

• u epidemiološkim izvidima tijekom trovanja uzrokovanog hranom 

• u svrhu kontrole mikrobiološke čistoće objekata u prometu s hranom 

Odjel za mikrobiologiju hrane i predmeta opće uporabe – zaštita zdravlja potrošača od zaraznih bolesti te 
opskrba zdravstveno ispravnom i kvalitetnom hranom glavni je zadatak Odjela za mikrobiologiju hrane i 
premeta opće uporabe (POU) Službe za zdravstvenu ekologiju pri Zavodu za javno zdravstvo Osječko-baranjske 
županije. U svrhu sprečavanja nastanka i širenja zaraznih bolesti porijeklom iz hrane u Odjelu za mikrobiologiju 
hrane i POU provodi se kontrola mikrobiološke ispravnosti hrane, hrane za životinje i POU u svim fazama 
proizvodnje, prerade, distribucije i skladištenja kao i kontrola mikrobiološke čistoće u objektima pod 
sanitarnim nadzorom sukladno važećim zakonima, propisima i standardiziranim metodama. Laboratorij za 
mikrobiologiju hrane Službeni je laboratorij i svake godine provodi analizu hrane u svrhu monitoringa sukladno 
zahtjevima nadležnih tijela RH te sudjeluje u epidemiološkim izvidima tijekom trovanja uzrokovanog hranom. 

Laboratoriji: 

• Laboratorij za mikrobiologiju hrane i predmeta opće uporabe 

• Laboratorij za molekularnu dijagnostiku 

Odjel za kontrolu zdravstvene ispravnosti voda i vodoopskrbu – u laboratorijima se provode kemijske, 
fizikalno-kemijske i mikrobiološke analize voda za ljudsku potrošnju, bazenskih, podzemnih, mineralnih, 
izvorskih i stolnih voda. Prati se stanje (monitoring) vodoopskrbe, provode analize vode za potrebe ishođenja 
uporabne dozvole, vode za tehnički pregled građevine: novosagrađene i adaptirane stambene objekte, 
novopoložene cjevovode, poslovne, ugostiteljske, prehrambene i trgovačke objekte, za minimalne tehničke 
uvjete (MTU) i HACCP, a sukladno važećim zakonima, propisima i standardiziranim metodama. 

Laboratoriji: 

• Laboratorij za fizikalno-kemijska ispitivanja voda 

• Laboratorij za mikrobiologiju voda 

Odjel za kontrolu okolišnih i otpadnih voda te biološki monitoring – U laboratorijima se provode kemijske, 
fizikalno-kemijske, mikrobiološke i biološke analize voda za kupanje, površinskih, otpadnih i tehnoloških voda, 
mjerenje koncentracije alergene peludi sukladno važećim zakonima, propisima i standardiziranim metodama. 

Laboratoriji: 

• Laboratorij za aerobiologiju i biologiju voda 

• Laboratorij za otpadne vode 

Odjel za fiziologiju prehrane– u laboratorijima se provode fizikalno-kemijske analize hrane i predmeta opće 
uporabe sukladno važećim zakonima, propisima i standardiziranim metodama. Analize obuhvaćaju određivanje 
kvalitete i zdravstvene ispravnosti hrane i jakih alkoholnih pića, izradu nutritivne tablice proizvoda, energetsku 
vrijednost gotovih obroka i zdravstvenu ispravnost predmeta opće uporabe (kantice, posude i ostali predmeti 
od plastike i keramike, papiri, detergenti, kozmetika, te ostali predmeti koji dolaze u doticaj s hranom i 
sluznicom čovjeka).  

Unutar nutricionističkog savjetovališta pružaju se usluge individualnog i grupnog savjetovanja (interaktivne 
radionice ili webinar-i) o pravilnoj prehrani,  mjerenje sastava tijela i interpretacija rezultata, individualni i 
grupni planovi prehrane, testovi intolerancije na 44 i 88 namirnica. Savjetovalište vode stručne osobe iz 
područja nutricionizma i znanosti o hrani. 

Laboratoriji: 

• Laboratorij za kvalitetu hrane i fiziologiju prehrane 
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• Laboratorij za predmete opće uporabe 

• Nutricionističko savjetovalište 

Odjel za zajedničke analitičke tehnike – u laboratorijima se provode analize organskih polutanata, metala, 
aniona i kationa u vodi (voda za ljudsku potrošnju, bazenska, podzemna, mineralna, izvorska, stolna, površinska 
i otpadna voda). Također se provode analize organskih polutanata i metala u hrani i predmetima opće uporabe 
(posude i ostali predmeti od plastike i keramike, papiri, kantice, te ostali predmeti koji dolaze u doticaj s 
hranom) sukladno važećim zakonima, propisima i standardiziranim metodama.  

Odjel je opremljen suvremenom opremom: metoda plinske (GC) i tekućinske kromatografije (HPLC, ionska 
kromatografija), metoda atomske apsorpcijske spektrometrije (AAS) i spektrometrije masa s induktivno 
spregnutom plazmom (ICP-MS) na kojima se provode akreditirane i validirane metode. 

Laboratoriji: 

• Laboratorij za atomsku spektroskopiju i spektrometriju masa 

• Laboratorij za kromatografiju 

Odjel za procjenu rizika – rizik je sastavni dio života svih ljudi. Hrana i voda najvažniji su čimbenici za 

održavanje života, ali su nažalost povezani s mnoštvom potencijalnih, a ponekad i letalnih rizika. Stoga tim 

rizicima treba pristupiti ozbiljno i odgovorno kako bi se smanjio broj oboljenja čiji su uzročnici iz hrane i vode. 

Procjena rizika prema zahtjevateljima/kupcima usluga: 

• stručno mišljenje na temelju analitičkih izvješća 

• aktivnosti savjetovanja vezano uz zdravstvenu ispravnost hrane i vode 

• procjena rizika vezana uz sigurnost opskrbe vode za ljusku potrošnju i hrane 

• procjena rizika vezana uz kakvoću voda za kupanje te zdravstvene ispravnosti bazenskih voda 

U sklopu organizacijske sheme Službe za zdravstvenu ekologiju pored Voditeljice Službe i Glavnog 
inženjera Službe djeluje i Voditeljica kvalitete.  Na nivou Službe pored održavanja i konstantnog 
unapređivanja djelovanja i rada Službe neprekidno se preispituje sustav upravljanja iz kojeg se stvaraju 
potencijalni rizici kao i prilike za poboljšanja. Rizik je sastavni dio života svih ljudi. Hrana i voda najvažniji su 
čimbenici za održavanje života, ali su nažalost povezani s mnoštvom potencijalnih, a ponekad i letalnih rizika. 
Stoga tim rizicima treba pristupiti ozbiljno i odgovorno kako bi se smanjio broj oboljenja čiji su uzročnici iz 
hrane i vode. Procjena rizika prema zahtjevateljima/kupcima usluga sadrži: 

• stručno mišljenje na temelju analitičkih izvješća 

• aktivnosti savjetovanja vezano uz zdravstvenu ispravnost hrane i vode 
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SLUŽBA ZA ŠKOLSKU MEDICINU 

Služba za školsku medicinu pruža preventivnu i specifičnu zdravstvenu zaštitu cjelokupnoj osnovnoškolskoj i 
srednjoškolskoj populaciji Osječko- baranjske županije i redovitim studentima Sveučilišta J.J.Strossmayera u 
Osijeku. Ciljevi takve zdravstvene zaštite su rano uočavanje i prepoznavanje poremećaja i bolesti, sprečavanje 
nastanka društveno neprihvatljivog ponašanja, zaštita duševnog zdravlja, usvajanje navika zdravijeg načina 
življenja i razvijanje odgovornosti za vlastito zdravlje. 

Jedanaest timova školske medicine (tim čine školski liječnik /medicinska sestra) Osječko-baranjske županije 
školske godine 2021./2022. godine u skrbi je imalo 73 osnovne škole s 19.885 učenika, 29 srednjih škola s 
10.032 učenika, 13 fakulteta i 4 odjela Sveučilišta J.J.Strossmayera Osijek s oko 11.000 studenata. Šest timova 
pokriva grad Osijek i osječko okružje, dva tima pokrivaju Đakovo i đakovačko područje, jedan tim Baranju, jedan 
Našice i našičko okružje, a jedan Valpovo i Donji Miholjac. U prosjeku tim skrbi za oko 3.700 učenika ovisno o 
rasprostranjenosti terena i broju škola (urbano ili ruralno područje).  

Postoji čitav niz mjera zdravstvene zaštite koje se provode u smislu zadanih ciljeva, a u svrhu praćenja i 
omogućavanja neometanog rasta i razvoja, te psihičkog i tjelesnog sazrijevanja mladih.   To su sistematski 
pregledi, kontrolni pregledi, namjenski pregledi, skrininzi. Provodimo zdravstveni odgoj, vršimo higijensko 
epidemiološki nadzor nad školama i školskim kuhinjama, cijepimo učenike prema kalendaru obveznog i 
preporučenog dobrovoljnog cijepljenja, radom u savjetovalištima pratimo razvoj učenika i studenata s 
kroničnim bolestima, poteškoćama u učenju, problemima u ponašanju.  
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CENTAR ZA ZDRAVSTVENU ZAŠTITU MENTALNOG 

ZDRAVLJA, PREVENCIJU I IZVANBOLNIČKO LIJEČENJE 

OVISNOSTI  

Centar za prevenciju i liječenje bolesti ovisnosti Osijek počeo je radom 3. siječnja 2000. godine. Problem 
ovisnosti ugrožavajući je čimbenik rasta i razvoja mladih ljudi ali i društva u cijelosti. Da se taj problem što ranije 
sagleda i pokuša doseći maksimum u očuvanju zdravlja, Centar provodi preventivne aktivnosti. Pod 
prevencijom se obično podrazumijeva primjena metoda koje će u potpunosti iskorijeniti neku bolest ne težeći 
apsolutnom cilju već realno mogućem. Stoga se provodi tzv. primarna prevencija usmjerena u tri strateška 
pravca: 

• Rad sa mladima, čiji glavni cilj je afirmacija zdravog načina življenja i unaprjeđenja zdravlja 

• Rad s roditeljima gdje je glavni cilj afirmacija uspješnog roditeljstva 

• Rad s profesionalcima čiji je glavni cilj rano prepoznavanje rizične populacije 

U prvom desetljeću 21. stoljeća problem ovisnosti bilježi uzlaznu putanju; stoga je zaštita mladeži nezamisliva 
bez provođenja mjera tzv. sekundarne prevencije. Cilj sekundarne prevencije je rano uključivanje 
eksperimentatora, konzumenata i ovisnika u proces liječenja te se na taj način Centar uključuje s drugim 
institucijama u prekid ciklusa širenja ovisnosti na zdravu populaciju. Bez adekvatnog i cjelovitog tretmana nema 
uspješne prevencije. Jedan od ciljeva je i uklanjanje predrasuda o ovisnicima, uključivanje svih institucija 
profesionalaca u ovaj interdisciplinaran problem. U radu Centar surađuje s brojnim institucijama te je otvoren 
za suradnju sa svim institucijama i nevladinim udrugama. Međutim, rezultati aktivnosti često su skriveni i teško 
mjerivi jer se zdravlje smatra normalnim. Osim toga potrebno je određeno vrijeme i vidljivi učinci koji se mogu 
izmjeriti. Teško je mjeriva korist o izbjegnutim patnjama, o očuvanoj mladosti, očuvanoj zdravoj jezgri društva, 
zdravoj mladosti i kreativnom životu. 
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SLUŽBA ZA MIKROBIOLOGIJU  

Služba za mikrobiologiju organizacijska je jedinica NZZJZ OBŽ unutar koje se obavlja javnozdravstvena 
mikrobiološka djelatnost od interesa za područje cijele županije. Služba je organizirana u sedam odjela koji su 
nadalje podijeljeni u odsjeke. U službi se provodi mikrobiološka obrada uzoraka pacijenata iz kojih se izoliraju 
i identificiraju patogeni uzročnici te se određuje njihova osjetljivost na antimikrobne lijekove, a ona uključuje: 

• praćenje razvoja rezistencije bakterija na antimikrobne lijekove 

• određivanje prisutnosti ili odsutnosti antigena i antitijela 

• kontrolu učinkovitosti postupka sterilizacije 

Služba također provodi: 

• vanjsku provjeru kvalitete (na državnom i internacionalnom nivou) 

• suradnju s Medicinskom školom i Medicinskim fakultetom u Osijeku 

• edukaciju i kontinuirano usavršavanje zdravstvenih radnika 

Ustroj Službe za mikrobiologiju:  

- Odjel za dijagnostiku urogenitalnih infekcija; 

- Odsjek za urinarne infekcije; 

- Odsjek za genitalne infekcije; 

- Odjel za dijagnostiku infekcija dišnog sustava, kože i mekog tkiva; 

- Odsjek za infekcije dišnog sustava; 

- Odsjek za infekcije kože, sluznica i mekog tkiva; 

- Odsjek za interventnu mikrobiologiju; 

- Odjel za dijagnostiku infekcija probavnog sustava i parazitoze; 

- Odsjek za bakterijske i virusne infekcije probavnog sustava; 

- Odsjek za parazitarne infekcije; 

- Odjel za dijagnostiku tuberkuloze; 

- Odsjek za dijagnostiku tuberkuloze; 

- Odsjek za pripremu i proizvodnju hranjivih podloga; 

- Odsjek za sterilizaciju i kontrolu sterilizacije; 

- Odjel za serološku dijagnostiku; 

- Odsjek za serološku dijagnostiku bakterijskih i virusnih infekcija; 

- Odsjek za uzimanje mikrobioloških uzoraka (prijemna ambulanta); 

- Odsjek za uzimanje mikrobioloških uzoraka na terenu; 

- Odjel za dijagnostiku gljivičnih infekcija; 

- Odjel za molekularnu mikrobiološku dijagnostiku; 

- Odsjek za molekularnu dijagnostiku virusnih infekcija; 

- Odsjek za molekularnu dijagnostiku bakterijskih infekcija; 
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MIKROBIOLOŠKE USLUGE 

Odjel za dijagnostiku urogenitalnih infekcija 

• Bakteriološka pretraga urina (urinokultura) 

• Pretraga urina i genitalnih uzoraka ( bris cerviksa, bris vagine, bris uretre, ejakulat) na Ureaplasma 
urealyticum i Mycoplasma hominis 

Odjel za dijagnostiku infekcija dišnog sustava, kože i mekog tkiva 

• Bakteriološka pretraga uzoraka iz gornjeg i donjeg dijela respiratornog sustava (bris grla, bris nosa, 
bris nazofarinksa, bris usne šupljine, bris jezika, iskašljaj) 

• Dokazivanje prisutnosti antigena BHS-A u brisu ždrijela 

• Dokazivanje prisutnosti antigena RSV i Adeno virusa u respiratornim uzorcima 

• Dokazivanje prisutnosti antigena virusa gripe A i B u respiratornim uzorcima 

• Dokazivanje prisutnosti antigena SARS-CoV-2 virusa u brisu nazofarinksa 

• Bakteriološka pretraga urogenitalnih uzoraka ( bris uretre, bris cerviksa, bris vagine, bris vanjskog 
spolovila i ejakulat) 

• Bakteriološka pretraga brisa uretre na Neisseria gonorrhoeae 

• Bakteriološka pretraga brisa oka i uha 

• Bakteriološka pretraga brisa rane, aspirata rane, brisa kože i mekih tkiva  

• Bakteriološka pretraga primarno sterilnih uzoraka (aspirat limfnog čvora, aspirat apscesa, iscjedak iz 
dojke, bioptat tkiva, intraoperativni bioptat) 

• Bakteriološka pretraga perineovaginalnog brisa kod trudnica ( skrinning na BHS-B) 

• Bakteriološka pretraga nadzornih briseva u svrhu otkrivanja multirezistentnih bakterija (MRSA, KPC, 
Acinetobacter baumanii i ostale) 

• Bakteriološka pretraga uzoraka na anaerobne bakterije 

• Biološka kontrola sterilizacije 

• Kontrola provedbe postupaka sterilizacije (obrađeni medicinski otpad) 

• Bakteriološka pretraga uzoraka nežive okoline 

Odjel za dijagnostiku infekcija probavnog sustava i parazitoze 

• Bakteriološka pretraga  stolice na Salmonella spp i/ili Shigella spp 

• Bakteriološka pretraga stolice na Campylobacter spp. 

• Bakteriološka pretraga stolice na EHEC (Enterohemoragična Escherichia coli) i EPEC (Enteropatogena 
Escherichia coli) 

• Bakteriološka pretraga stolice na Yersinia enterocolitica 

• Bakteriološka pretraga stolice na Vibrio cholerae 

• Bakteriološka pretraga stolice na VRE (Vankomicin rezistentni Enterococcus) 

• Dokazivanje prisutnosti antigena i toksina A/B Clostridium difficile u stolici 

• Dokazivanje prisutnosti antigena Helicobacter pylori u stolici 

• Parazitološka pretraga stolice na ciste protozoa i jaja helminata 

• Pregled perianalnog otiska na Enterobius vermicularis 

• Dokazivanje prisutnosti antigena Giardia lamblia, Entamoeba histolytica / Entamoeba dispar, 
Cryptosporidium parvum u stolici 

• Parazitološka pretraga urina na Trichomonas vaginalis 
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• Strugotina kože na Sarcoptes scabiei 

• Pretraga krvi na krvno-tkivne parazite Plasmodium spp. (gusta kap, krvni razmaz) 

• Dokazivanje prisutnosti antigena Plasmodium spp 

• Dokazivanje prisutnosti antigena Adenovirus i Rotavirus u stolici 

• Dokazivanje prisutnosti antigena Norovirus u stolici 

Odjel za dijagnostiku tuberkuloze 

• Bakteriološka pretraga uzoraka na tuberkulozu (iskašljaj, inducirani iskašljaj, BAL, ispirak bronha, 
pleuralna tekućina, aspirat dišnih puteva, krv, tkivni uzorci, likvor, ejakulat, menstrualni sekret, lavat 
želuca, urin, i drugi uzorci) 

Odjel za serološku dijagnostiku 

• Serološke pretrage za dokaz protutijela na bakterijske antigene 

- β- hemolitički streptokok AST-O (antistreptolizinski titar) 

- Borrelia burgdorferi (Lyme) IgM, IgG ( EIA,WB) 

- Treponema pallidum ( EIA,RPR,TPHA ) 

- Salmonella spp. ( Widal reakcija aglutinacije ) 

- Brucella spp. ( Wright reakcija aglutinacije ) 

- Riketsia spp. ( Weil- Felix reakcija aglutinacije ) 

- Mycobacterium tuberculosis – IGRA ( Interferon Gamma Release Assay) test (Ag stimulacija limfocita i 
EIA na interferon gama ) 

• Serološke pretrage za dokaz protutijela na virusne antigene 

- HIV 1/2 ( p24 /anti-HIV1/2) 

- Hepatitis A virus (anti HAV total, anti HAV IgM) 

- Hepatitis B virus (HBsAg, anti HBc, anti HBcIgM, anti HBs IgG titar, HBe Ag, anti HBe) 

- Hepatitis C virus (anti HCV) 

- Cytomegalovirus (CMV) IgM, IgG, test avidnosti (AV IgG) 

- Virus rubele IgM, IgG 

- Epstein-Barr virus (EBV), EBNA 1, VCA IgM, VCA IgG 

- Herpes simplex virus 1/2 (HSV 1/2) IgM, IgG 

- Virus ospica (Morbili) IgG 

- SARS CoV-2 virus IgM, IgG 

-  Varicella-zoster virus(VZV) IgG 

• Serološke pretrage za dokaz protutijela na parazitarne antigene 

- Toxoplasma gondii (TOXO) IgM, IgG, test avidnosti (AV IgG) 

- Trichinella spiralis IgG 

• Dokazivanje prisutnosti reumatoidnog faktora (RF) 

- Waller-Rose test 

- RF 

- Kvantitativno određivanje C-reaktivnog proteina (CRP) 

• Izravno dokazivanje uzročnika bolesti 

- Dokazivanje prisutnosti antigena Legionella pneumophila serogrupa 1iz urina 

- Dokazivanje prisutnosti antigena Chlamydia trachomatis iz brisa oka 
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Odjel za dijagnostiku gljivičnih infekcija 

• Mikološka pretraga urina, urogenitalnih uzoraka, respiratornih uzoraka, stolice, iskašljaja, brisa uha, 
brisa jezika, brisa kože, primarno sterilnih uzoraka 

• Pretraga na dermatofitne plijesni (strugotina nokta, strugotina kože, strugotina vlasišta) 

Odjel za molekularnu mikrobiološku dijagnostiku 

• Molekularna dijagnostika bakterijskih infekcija 

- Molekularna pretraga na Chlamydia trachomatis 

- Molekularna pretraga na Neisseria gonorrhoeae 

- Molekularna pretraga na Clostridium difficile  

- Detekcija gena koji su odgovorni za rezistenciju na karbapenemaze kod enterobakterija (CRE) 

• Molekularna dijagnostika virusnih infekcija 

- Molekularna pretraga na Humani papiloma virus (HPV) visokog rizika i genotipizacija HPV 16 i HPV 18 

- Molekularna pretraga na Hepatitis B (HBV DNA) (kvantitativno) 

- Molekularna pretraga na Hepatitis C (HCV RNA) 

- Genotipizacija HCV 

- Molekularna pretraga na Cytomegalovirus (CMV) (kvantitativno) 

- Molekularna pretraga na SARS-CoV-2 
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SLUŽBA ZA DEZINFEKCIJU, DEZINSEKCIJU I DERATIZACIJU 

Povijest službe 

Poslovi dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije obavljaju se u Nastavnom zavodu za javno zdravstvo Osječko-
baranjske županije od 1925. godine. Od 1950. godine djeluje posebno organizirana jedinica dezinfekcije, 
dezinsekcije i deratizacije.  

Djelatnost Službe 

Planira i provodi stručni nadzor na provedbom preventivne i obvezne preventivne dezinfekcije, dezinsekcije i 
deratizacije (u daljnjem tekstu DDD mjere), sukladno odredbi članka 24. Zakona o zaštiti pučanstva od 
zaraznih bolesti (NN 79/07, 113/08, 43/09, 130/17,114/18, 47/20, 134/20 i 143/21), Programu mjera 
suzbijanja patogenih mikroorganizama, štetnih člankonožaca (Arthropoda) i štetnih glodavaca čije je 
planirano, organizirano i sustavno suzbijanje mjerama dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije od 
javnozdravstvene važnosti za Republiku Hrvatsku (NN 128/11, 62/18), Pravilniku o uvjetima kojima moraju 
udovoljavati pravne i fizičke osobe koje obavljaju djelatnosti obvezatne dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije 
kao mjere za sprječavanje i suzbijanje zaraznih bolesti pučanstva (NN 35/07), Pravilniku o načinu provedbe 
obvezatne dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije (NN 35/07, 76/12) te sukladno odredbama Zakona o 
zdravstvenoj zaštiti (NN 100/18). 

DDD mjere imaju veliki javnozdravstveni značaj, a provode se na temelju Godišnjeg programa mjera za zaštitu 
pučanstva od zaraznih bolesti, koji izrađuje Služba. Godišnji programi mjera izrađuju se za općine i gradove 
Osječko-baranjske županije i to s ciljem: 

• postizanja smanjenja, zaustavljanja rasta i razmnožavanja ili potpunog uklanjanja prisustva        
mikroorganizama, štetnih člankonožaca (Arthropoda) i štetnih glodavca; 

• uklanjanja rizika od pojave i prijenosa zaraznih bolesti, koje uzorkuju patogeni mikroorganizami, 
štetni člankonošci (Arthropoda) i štetni glodavci; 

• sprječavanja gospodarskih i ekonomskih šteta koje nastaju uništavanjem i onečišćenjem površina, 
prostora, objekata i hrane; 

• sprječavanja molestiranja, odnosno smetnji štetnih člankonožaca (Arthropoda) i štetnih glodavaca pri 
normalnom odvijanju čovjekovih svakodnevnih aktivnosti. 

Služba za dezinfekciju, dezinsekciju i deratizaciju posebnu pažnju posvećuje kontroli komaraca i glodavaca. 
Sukladno smjernicama Europskog centra za prevenciju i nadzor bolesti (eng. European Centre for Disease 
Prevention and Control, ECDC), a radi praćenja vektora zaraznih bolesti Služba za dezinfekciju, dezinsekciju i 
deratizaciju na području Osječko-baranjske županije provodi program kontinuiranog monitoringa, tj. 
istraživanja o prisutnosti, vrsti, brojnosti, širenju, zaraženosti vektora zaraznih bolesti te njihovom potencijalu 
prijenosa patogena u svrhu procjene rizika kako bi se na vrijeme procijenio rizik mogućih epidemija te 
poduzele aktivnosti za učinkovitu prevenciju, pravovremeno suzbijanje vektora zaraznih bolesti te evaluaciju 
provedenih mjera. 

Služba za dezinfekciju, dezinsekciju i deratizaciju provodi zdravstveni odgoj lokalnog stanovništva s ciljem 
uklanjanja mogućih mjesta zadržavanja komaraca. Edukacija što veće populacije lokalnog stanovništva 
provodi se npr. distribucijom informativno – edukativnih postera i letaka o komarcima kao vektorima 
zaraznih bolesti te individualnom uklanjanju potencijalnih ekoloških niša, informiranje pučanstva putem 
lokalnih TV postaja, radio postaja te lokalnih tiskovina itd. 
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SKRAĆENICE:  
AST-O – antistreptolizinski titar 
AV IgG – test avidnosti IgG protitijela 
BAL – bronhoalveolarni lavat 
BHS-A – beta hemolitički streptokok grupe A 
BHS-B – beta hemolitički streptokok grupe B 
CMV – citomegalovirus 
CRE – enterobakterije rezistentne na karbapeneme 
CRP – C- reaktivni protein 
DNA – deoksiribonukleinska kiselina 
EBNA – Epstein-Barrov nuklearni antigen 
EBV – Epstein-Barrov virus 
EHEC – enterohemoragična Escherichia coli 
EIA –  imunoenzimni test 
EPEC – enteropatogena Escherichia coli 
HAV – virus hepatitisa A 
HBV – virus hepatitisa B 
HCV – virus hepatitisa C 
HIV – virus humane imunodeficijencije 
HPV – humani papiloma virus 
HSV – herpes simplex virus 
IgA – imunoglobulin A 
IgG – imunoglobulin G 
IgM – imunoglobulin M 
IGRA test – test otpuštanja interferona gama 
MRSA – meticilin rezistentni Staphylococcus aureus 
RF – reumatoidni faktor 
RPR – rapid plazma reagin 
TOXO – Toxoplasma gondii 
TPHA – Treponema palidum hemaglutinacijski test 
VRE – vankomicin rezistentni Enterococcus 
VZV – varicella zoster virus 
WB – Western blot 
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STANOVNIŠTVO I VITALNI DOGAĐAJI 
 


